
 
 
 

Ata da 28ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 
ano de 2026. 

Presidência: Dorivan Amaro dos Santos 
 
Às 17h24min (dezessete horas e vinte e quatro minutos) do dia 30 (trinta) de abril do ano de 
2026 (dois mil e vinte e seis), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, 
sito à Rua Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes estavam 
os seguintes Vereadores: André Feitosa, Antônio Ferreira de Santana, Antenor Francisco 
de Amorim, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos 
Santos, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Francisco 
Marcelo Saraiva Neves Júnior, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José Alencar 
Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, João Ilânio 
Sampaio e Odair José de Matos. O Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, constatou que 
havia número legal de Vereadores e nos termos do inciso XXV, letra “C”, do art. 32 do 
Regimento Interno, declarou aberta a Sessão, convidando o Vereador João Ilânio Sampaio, 
para fazer a ORAÇÃO DO DIA. Após o momento de Oração, e nos termos do art. 145 do 
Regimento Interno, o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, coloca a Ata da 27ª Sessão 
Ordinária em discussão, e não havendo solicitação de retificação ou impugnação por parte dos 
Vereadores, declara aprovada a Ata da 27ª Sessão Ordinária. Em seguida, nos termos do Art. 
144 do Regimento Interno, o Presidente Dorivan Amaro dos Santos passou a Palavra para o 
1º Secretário, Vereador José Alex Saraiva de Sá Barreto, para fazer a LEITURA DO 
MATERIAL DE EXPEDIENTE: ATA: Ata da 27ª Sessão Ordinária do 1º Período 
Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no ano de 2026. CORRESPONDÊNCIAS: 
Requerimento do Sr. Caio Oliveira Benedito, solicitando o uso da Tribuna Popular. Ofício 
Nº 06/2026/ da Gerência do Balneário do Caldas, encaminhando a Prestação de Contas do 
Balneário do Caldas e Hotel das Fontes, referente ao mês de março de 2026. Ofício Nº 
240/2026/SEINFRA/GAB da Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, 
em resposta aos Ofícios Nº 1704016/2026 – CMB – Requerimento Nº 296/2026; 1004006/2026 
– CMB – Requerimento Nº 263/2026; Nº 1004012/2026 – CMB – Requerimento Nº 267/2026; 
Nº 1404010/2026 – CMB – Requerimento Nº 274/2026; Nº 0704004/2026 – CMB – 
Requerimento Nº 253/2026; Nº 1404019/2026 – CMB – Requerimento Nº 283/2026. Ofício Nº 
241/2026/SEINFRA/GAB da Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, 
em resposta aos Ofícios Nº 0704018/2026 – CMB – Requerimento Nº 261/2026; Nº 1004010 
– CMB – Requerimento Nº 266/2026; Nº 1704021/2026 – CMB - Requerimento Nº 300/2026; 
Nº 1704018/2026 – CMB – Requerimento Nº 299/2026. Ofício Nº 242/2026/SEINFRA/GAB 
da Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, em resposta aos Ofícios Nº 
1704009/2026 – CMB – Requerimento Nº 292/2026; Nº 1004014/2026 – CMB – Requerimento 
Nº 268/2026; Nº 1704004/2026 – CMB – Requerimento Nº 287/2026; Nº 1704012/2026 – 
CMB – Requerimento Nº 293/2026; Nº 1004004/2026 – CMB – Requerimento Nº 257/2026; 
Nº 1004007/2026 – CMB – Requerimento Nº 264/2026; Nº 1004008/2026 – CMB – 
Requerimento Nº 265/2026; Nº 0704013/2026 – CMB – Requerimento Nº 256/2026; Nº 
0704020/2026 – CMB – Requerimento Nº 262/2026; Nº 3103007/2026 – CMB – Requerimento 



 
 
 

Nº 247/2026; Nº 1404007/2026 – CMB – Requerimento Nº 277/2026; Nº 1404012/2026 – 
CMB – Requerimento Nº 275/2026; Nº 1404013/2026 – CMB – Requerimento Nº 278/2026; 
PROPOSIÇÕES: PROJETO PARA LEITURA: Projeto de Resolução Nº 20/2026, de 
autoria do Vereador João Ilânio Sampaio, que confere Título de Cidadã Barbalhense à 
personalidade que indica e dá outras providências. Sra. Samia de Araujo Correia 
REQUERIMENTOS: Requerimento Nº 323/2026, de autoria do Parlamentar Epitácio 
Saraiva da Cruz Neto, que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e 
Serviços Públicos, com cópia, ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a 
realização de serviços de reforma da praça do Sítio Brejinho. Requerimento Nº 331/2026, de 
autoria da Parlamentar Maria Gely de Freitas Pereira, que seja enviado ofício à Secretaria 
Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópias à Secretaria Municipal de Meio 
Ambiente e Recursos Hídricos e ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a 
realização dos seguintes serviços no Cemitério da Comunidade do Sítio Cabeceiras: Limpeza 
urbana, capinação, poda das árvores, pintura do muro e pintura do letreiro com a denominação 
do Cemitério. Requerimento Nº 332/2026, de autoria do Parlamentar Francisco Marcelo 
Saraiva Neves Júnior, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura 
e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, solicitando informações acerca do início 
de recuperação da estrada dos Severos, localizada no Sítio Macaúba, assim como, solicitando 
a realização do calçamento em pedra tosca na estrada que dá acesso ao campo de futebol da 
referida comunidade. Requerimento Nº 333/2026, de autoria do Parlamentar João Ilânio 
Sampaio, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços 
Públicos, com cópia à Secretaria Municipal de Obras e Urbanismo e Empresa Cagece, 
solicitando a realização de serviço de recuperação asfáltica no centro da Cidade de Barbalha, 
como também, em todas as ruas onde passarão o cortejo do Pau da Bandeira de Santo Antônio. 
Requerimento Nº 334/2026, de autoria do Parlamentar Dorivan Amaro dos Santos, requer 
que seja enviado ofício ao Prefeito Municipal, com cópia à Secretaria Municipal Infraestrutura 
e Serviços Públicos, solicitando a realização de melhor aproveitamento do espaço que há no 
final da Rua Pinto Madeira, entre os paredões de pedra. Requerimento Nº 335/2026, de 
autoria do Parlamentar Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, requer que seja enviado ofício 
à Secretaria Municipal de Educação, com cópia ao Prefeito Municipal, solicitando a realização 
de vistoria técnica na estrutura da Escola Gregório Calou, localizada no Sítio Santa Cruz. 
Requerimento Nº 336/2026, de autoria do Parlamentar Matheus Cleber Saraiva 
Gonçalves, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Recursos 
Hídricos solicitando a realização de serviços de limpeza do canteiro central da Avenida Paulo 
Maurício. Requerimento Nº 337/2026, de autoria do Parlamentar Antônio Ferreira de 
Santana, requer que seja enviado ofício à Secretária Municipal de Meio Ambiente e Recursos 
Hídricos solicitando a realização de serviço de poda das árvores, assim como, a limpeza dos 
canteiros centrais do Largo Silton Luna, localizado no Bairro Cirolândia. Requerimento Nº 
338/2026, de autoria do Parlamentar Dorivan Amaro dos Santos, requer que seja enviado 
ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos solicitando a realização de 
serviços de manutenção, com as máquinas, da estrada carroçável que dá acesso ao Sítio Brejão, 
no trecho que vai até a capela da comunidade. Requerimento Nº 339/2026, de autoria do 



 
 
 

Parlamentar Marcus José Alencar Lima, requer que seja enviado ofício à Secretaria 
Municipal de Meio Ambiente e Recursos Hídricos solicitando a realização de serviços de 
limpeza, capinação e poda das árvores das ruas do Bairro Alto do Rosário, destacadamente nas 
proximidades da Escola Maria das Dores Sampaio localizada no referido Bairro. 
Requerimento Nº 340/2026, de autoria do Parlamentar Epitácio Saraiva da Cruz Neto, 
requer que seja enviado ofício ao Departamento Municipal de Trânsito (DEMUTRAN) 
solicitando a instalação de um quebra-molas na Rua Firmino José de Lima, localizado no Bairro 
Casas Populares. Requerimento Nº 341/2026, de autoria do Parlamentar Epitácio Saraiva 
da Cruz Neto, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Saúde, com cópias à 
Secretaria Municipal de Assistência Social e ao Prefeito Municipal, solicitando a reutilização e 
restruturação do Prédio da antiga escola do Bairro Casas Populares, atualmente sem 
funcionamento, para que a estrutura comporte um Ponto de Apoio de Saúde, vinculado à 
Secretaria de Saúde, assim como, um Centro de Referência de Assistência Social - CRAS, 
ligado à Secretaria de Assistência Social. Requerimento Nº 342/2026, de autoria do 
Parlamentar Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, requer que seja enviado ofício à 
Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, 
solicitando a realização de serviços de melhoria em trechos da estrada que dá acesso às famílias 
do Sítio Correntinho. Requerimento Nº 343/2026, de autoria do Parlamentar Francisco 
Marcelo Saraiva Neves Júnior, requer que seja enviado ofício à Superintendência de Obras 
Públicas (SOP) solicitando a realização de serviços de roçagem (roço) às margens da CE-060, 
especialmente no trecho entre as cidades de Barbalha e Jardim, como também, o roço da CE-
386, destacadamente o trecho que interliga o Distrito do Caldas ao Arajara. Requerimento Nº 
344/2026, de autoria do Parlamentar Antenor Francisco de Amorim, requer que seja 
enviado ofício ao Prefeito Municipal, com cópia ao Instituto Consulpam, responsável pela 
realização do Concurso Público Municipal de Barbalha, solicitando que seja prestado 
esclarecimentos imediatos e detalhados acerca das graves inconsistências verificadas na 
divulgação do resultado do certame. Requerimento Nº 345/2026, de autoria do Parlamentar 
Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal 
de Meio Ambiente e Recursos Hídricos, com cópia à AMASBAR, solicitando a realização de 
providências urgentes, junto à empresa responsável pelo abastecimento de água, da comunidade 
do Distrito Estrela, especialmente na Vila Esperança, bem como, solicita-se o conserto imediato 
do vazamento e a fiscalização dos serviços prestados. Requerimento Nº 346/2026, de autoria 
do Parlamentar Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado ofício à 
Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Recursos Hídricos solicitando a realização de 
serviços de limpeza, capinação e poda de árvores nas ruas do Bairro Bulandeira, com execução 
dos serviços em todas as vias, assim como, que seja realizado a fiscalização para garantir sua 
correta execução. Requerimento Nº 347/2026, de autoria do Parlamentar Expedito Rildo 
Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Meio 
Ambiente e Recursos Hídricos solicitando a realização de serviços de limpeza urbana e 
capinação nas ruas dos Bairros Bela Vista, Santo André e Santo Antônio, especialmente nas 
vias onde passarão o Cortejo do Pau da Bandeira. Requerimento Nº 348/2026, de autoria do 
Parlamentar Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, requer que seja enviado ofício à Secretaria 



 
 
 

Municipal de Meio Ambiente e Recursos Hídricos, com cópia ao Prefeito Municipal, 
solicitando a realização de serviços de limpeza e capinação em frente à quadra da Escola 
Antônio Costa Sampaio, localizada no Distrito de Arajara. Após a Leitura do Material de 
Expediente, o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, concedeu 1 (um) minuto a cada 
Parlamentar para solicitar verbalmente seus votos. Fizeram uso da Palavra os seguintes 
Parlamentares: Cícero Joanes Leite Sampaio, Antônio Ferreira de Santana, Expedito Rildo 
Cardoso Xavier Teles, Maria Gely de Freitas Pereira, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Francisco 
Marcelo Saraiva Neves Júnior, João Ilânio Sampaio e José Alex Saraiva de Sá Barreto. O 
Parlamentar, Cícero Joanes Leite Sampaio, no momento do uso da palavra, solicitou o envio 
de ofício de pesar à Congregação das Irmãs Beneditinas, pelo falecimento da Irmã Betânia 
Leite, registrando votos de pesar pelo seu falecimento, ocorrido recentemente, deixando eternas 
saudades aos seus familiares parentes e amigos. O Parlamentar, Antônio Ferreira de Santana, 
no momento do uso da palavra, solicitou verbalmente o envio de ofício de parabéns ao 
Parlamentar Alex Saraiva, registrando votos de parabéns pela passagem do seu aniversário, 
comemorado recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. O Parlamentar, 
Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, no momento do uso da palavra, solicitou verbalmente 
o envio de ofícios de parabéns ao Sr. Pedro Arthur e a Sra. Anne Karolliny registrando votos 
de parabéns pela passagem dos seus respectivos aniversários, comemorados recentemente ao 
lado dos seus familiares, parentes e amigos. Em seguida, reforçou o envio de ofício ao 
Parlamentar Alex Saraiva, registrando votos de parabéns pela passagem do seu aniversário, 
comemorado recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. A Parlamentar, 
Maria Gely de Freitas Pereira, no momento do uso da palavra, reforçou o envio de ofício ao 
Parlamentar Alex Saraiva, registrando votos de parabéns pela passagem do seu aniversário, 
comemorado recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. O Parlamentar, 
Epitácio Saraiva da Cruz Neto, no momento do uso da palavra, reforçou o envio de ofício ao 
Parlamentar Alex Saraiva, registrando votos de parabéns pela passagem do seu aniversário, 
comemorado recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. O Parlamentar, 
Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, no momento do uso da palavra, reforçou o envio 
de ofício ao Parlamentar Alex Saraiva, registrando votos de parabéns pela passagem do seu 
aniversário, comemorado recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. Em 
seguida, solicitou verbalmente o envio de ofícios de parabéns ao Sr. Silvano, ao Sr. Isau Barreto 
e a Sra. Dheysse Kellen Alencar de Melo Nascimento registrando votos de parabéns pela 
passagem dos seus respectivos aniversários, comemorados recentemente ao lado dos seus 
familiares, parentes e amigos. O Parlamentar, João Ilânio Sampaio, no momento do uso da 
palavra, parabenizou a Sra. Karina Galeão Brandt, parabenizando-a pelo trabalho de incentivo 
ao atletismo no Município de Barbalha. Em seguida, reforçou o envio de ofício ao Parlamentar 
Alex Saraiva, registrando votos de parabéns pela passagem do seu aniversário, comemorado 
recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. Em seguida no momento do uso 
da palavra, solicitou verbalmente o envio de ofício de parabéns ao Sr. Cícero Rodrigues, 
registrando votos de parabéns pela passagem do seu aniversário, comemorado recentemente ao 
lado dos seus familiares, parentes e amigos. O Parlamentar, José Alex Saraiva de Sá Barreto, 
no momento do uso da palavra agradeceu aos demais vereadores pelas felicitações referentes a 



 
 
 

passagem de seu aniversário. Em Seguida solicitou verbalmente o envio de ofício de parabéns 
ao Sr. Lindomar de Brito, funcionário responsável pelo abastecimento de água no distrito do 
Caldas, parabenizando-o pelo importante trabalho. Após a fala dos Vereadores o Presidente, 
Dorivan Amaro dos Santos, convida o Sr. Caio Oliveira Benedito e a Sra. Karina Galeão 
Brandt, para fazer uso da Tribuna Popular. Na oportunidade, os oradores falaram da importância 
da prática esportiva do atletismo para saúde e qualidade de vida, assim como, solicitaram a 
construção de uma pista de atletismo no Município de Barbalha. Em seguida, fizeram o uso da 
palavra os seguintes Vereadores: Dorivan Amaro dos Santos, Francisco Marcelo Saraiva Neves 
Junior, Antônio Ferreira de Santana, Odair José de Matos, Epitácio Saraiva da Cruz Neto e 
Matheus Cleber Saraiva Gonçalves. ORDEM DO DIA: REQUERIMENTOS: Todos os 
Requerimentos foram discutidos, votados e aprovados por unanimidade pelos Vereadores 
presentes, EXCETO os Requerimentos Nº 332/2026 de autoria do Parlamentar Francisco 
Marcelo Saraiva Neves Junior, Nº 338/2026 de autoria do parlamentar Dorivan Amaro 
dos Santos e Nº 346/2026 de autoria do Parlamentar Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, 
retirados da Ordem do Dia, mediante solicitação de seus respectivos autores. O Parlamentar, 
Odair José de Matos, durante a discussão do bloco de Requerimento do Parlamentar Epitácio 
Saraiva da Cruz Neto, solicitou verbalmente o envio de ofício ao Comandante da Polícia 
Militar de Barbalha requerendo que seja tomada providência acerca dos atos de vandalismo que 
vem ocorrendo em alguns equipamentos públicos de Barbalha. PALAVRA FACULTADA: 
Não houve uso da Palavra Facultada. O Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, nos termos 
do art. 153 do Regimento Interno, encerrou a Sessão às 19h28min (dezenove horas e vinte e 
oito minutos). E para tudo constar, eu, José Alex Saraiva de Sá Barreto, 1º Secretário, pelos 
apontamentos colhidos, lavrei a presente Ata, que depois de lida e aprovada será assinada. Os 
teores originais dos pronunciamentos, se encontram disponíveis para consultas ou controvérsias 
em relação a esta, no Arquivo Sonoro desta Casa. 
 
 

 


